

首页 → 学术资讯 → 学术传真

中国首届草原文化百家论坛在呼和浩特市举行

发布日期：2005-06-25 作者：旻文

【打印文章】

2005年6月25日至26日，中国首届草原文化百家论坛在呼和浩特市举行。百余名来自全国各地的专家学者就如何繁荣草原文化各抒己见。这次活动是由中国社会科学院、中国人民大学、光明日报社和内蒙古仕奇集团联合主办的。我所学者包明德、扎拉嘎和朝戈金参加了本届草原文化百家论坛的相关活动。

专家们指出，草原文化是中华文化的重要组成部分，她与黄河文化、长江文化交相辉映，共同造就了博大精深、源远流长的中华文明。全面、系统、深入地研究草原文化，对于我们继承和弘扬优秀民族文化传统，丰富中华文明的内涵，进一步增强中华民族的民族自信心和自豪感，增强中华民族的民族向心力和凝聚力，推动各民族的团结进步，维护祖国统一，实现中华民族的伟大复兴，都具有极其重要的意义。

我院学者郝时远、朝戈金和章建刚等专家就如何保护和发展草原文化，实现草原文化与经济、社会互动发展等问题作了专题演讲。

来自台湾的著名蒙古族画家、诗人席慕容还作了题为《我心深处》的演讲。她深情地倾诉了对原乡——内蒙古草原的思恋和对草原文化的感悟。

· 相关报道 ·

中国首届草原文化百家论坛在呼和浩特举行

(来源：内蒙古日报 2005-06-26 13:15:56)

昨日，由中国社会科学院、中国人民大学、光明日报、香港凤凰卫视、内蒙古电视台和内蒙古仕奇集团联合主办的中国首届草原文化百家论坛在呼和浩特举行。

全国人大常委会原副委员长布赫、中国邓小平理论研究会会长乌杰、文化部副部长陈晓光出席论坛。

自治区领导储波、杨晶、陈光林、杨利民、巴特尔、任亚平、韩志然、莫建成、周德海、郭子明、乌兰、自治区人大常委会原副主任白音出席会议并看望了来参加活动的区内外专家。

来自中国社会科学院、中国人民大学、内蒙古社会科学院、内蒙古党校、内蒙古大学等内蒙古高等院校以及社会各界的专家学者济济一堂，就繁荣发展草原文化各抒己见、发表高论。

布赫在致词中说，草原文化已日益成为当代中国和全球学术界、文化艺术界和新闻媒体关注的焦点。此次中国首届草原文化百家论坛的举办，充分体现出大家对草原文化和内蒙古经济和社会发展的热切关注，也是弘扬中华民族丰富多彩的文化，实现经济、社会和文化互动发展的一次有益尝试。

陈光林在论坛开幕式上发表讲话。他首先代表自治区党委、政府对论坛的举办表示热烈祝贺，对各位来宾和专家学者的到来表示热烈欢迎。陈光林指出，草原文化是中华文化的重要组成部分，是中华文明的三大主要源头之一。草原文化与黄河文化、长江文化交相辉映，共同造就了博大精深、源远流长的中华文明。全面、系统、深入地研究草原文化，对于我们继承和弘扬优秀民族文化传统，丰富中华文明的内涵，进一步增强中华民族的民族自信心和自豪感，增强中华民族的民族向心力和凝聚力，推动各民族的团结进步，维护祖

国统一，实现中华民族的伟大复兴，都具有极其重要的意义。他指出，内蒙古是草原文化的主要发祥地之一，在内蒙古自治区开展草原文化研究具有得天独厚的优越条件。蒙古族及“三少”民族丰富的民族民间音乐、舞蹈、曲艺、绘画、雕刻、体育、服饰极具民族特色，使得内蒙古的民族文化在全国乃至全世界都占有特殊重要的地位。近年来，自治区深入推进草原文化研究，加快民族文化大区建设步伐，将草原文化研究纳入了自治区党委、政府的重要日程。草原文化已经成为内蒙古最大、最有影响、最具特色、最有生命力的文化品牌。

陈光林强调，我们当前和今后一段时期要着力抓好的文化建设十项主要任务是：大力弘扬和培育民族精神；积极稳妥地推进文化体制改革；大力推动文化产业发展；加强优秀精神产品的创作和生产；进一步加强文化基础设施建设；深入开展群众性文化创建活动；加大历史文化遗产保护力度；大力推进文化艺术人才队伍建设；高度重视科学技术在文化领域的应用推广；大力实施文化“走出去”战略。

在本次论坛的系列活动中，台湾著名画家、诗人席慕蓉为家乡的父老乡亲作了题为《我心深处》的演讲，活动当天还举行了成吉思汗酒文化新闻发布会、诈马宴内蒙古旅游盛宴推介酒会等活动。（文 / 许晓岚）

凡因学术公益活动转载本网文章，请自觉注明
“转引自[中国民族文学网](http://www.iel.org.cn)（<http://www.iel.org.cn>）”。

与本文相关的文章

- 《中国社会科学院院报》推出“民间叙事多样
- 中国社会科学院第三届优秀期刊奖和第二次优
- 《中国各民族文学关系研究》出版座谈会在京
- 中国少数民族文学学科建设研讨会在京召开
- “蒙古文学全国学术研讨会”在京召开

中国民族文学网



ᠴᠢᠨᠠᠨᠠᠭᠤᠨ ᠮᠢᠨᠵᠢᠴᠤᠰ ᠪᠠᠭᠠᠨᠠᠭᠤᠨ

جوڭگو مىنلله نلەر نهده بىياتى تورى

Curggoz Minzcuw Vwnzyoz Muengx